

本报记者 高敏 实习生 钱炫兆 通讯员 丁海芳 路余 王雄军 刘竹柯君

## 抽凳子的恶作剧,让好同事对簿公堂

时间:  
3月22日  
地点:  
慈溪法院

当别人正要坐下的时候,突然抽掉对方身后的椅凳,让对方一屁股跌坐在地上,生活中,像这样的恶作剧大家一定都不陌生。20岁的小关(化名)也曾热衷于玩这样的小游戏。可如今,他万分后悔当时用这种方法捉弄了同事阿英(化名)。

阿英和小关都是慈溪某电子公司的员工,一个是品质检测员,一个是仓库管理员,两人关系不错,经常互相开一些无伤大雅的玩笑。2017年9月30日将近中午,提前完成手头工作的小关溜达到品质检测工作区域,见

阿英起身把刚检测完的一批产品堆放好,小关便想与她开个玩笑,偷偷来到阿英的背后,趁她要坐下时一把抽走了凳子。阿英完全没有留意身后,坐了个空摔在了地上。

小关得逞后开心地笑了,可阿英却没法一笑而过——爬起来后,她疼得连走路都得要人搀扶。

“一开始我真没意识到她摔得这么严重。”法庭上,小关无奈地说。当时,阿英打算回宿舍休息一阵,可小关回到自己的岗位没多久就接到阿英的电话,说是

屁股疼得不行,让小关带她去医院看看。经诊断,阿英是骶尾椎骨折。虽然没有严重到需要住院治疗,但医生建议她回家休养一段时间,并嘱咐她晚上休息时得趴着睡。

同事的恶作剧,让自己吃了那么大苦头,阿英老大不高兴,提出让小关一次性补偿2.6万元。小关虽然也很抱歉,但认为阿英也不用住院,医药费就花了400多元,即便加上误工费等,也不至于要赔那么多钱。由于没谈拢赔偿数额,阿英把小关告了。



昔日好同事对簿公堂,小关承认自己玩笑过头,有错在先,法官也向阿英指出了诉请中不合理的部分。庭审结束,两人最终达成了8000元的赔偿数额。

## 大夏天还穿两件衣服,女考生被请出考场

时间:  
3月21日  
地点:  
龙泉法院

因为自身文化程度不高,要通过驾驶证科目一考试,对龙泉女子刘某来说真是太难了。

刘某学车的教练项某做这一行好多年了。驾校有规定,每有一名学员通过考试取得了驾驶证,教练就可以获得1600元的奖励,但是学员文化水平参差不齐,一些像刘某一样的人,一开始就卡在了理论考这一关上。看着丰厚的奖金,他常常恨不得亲自上阵,帮那些

“屡战屡败”的学员考试。

2017年5月,一次偶然的机会,项某结识了金某。金某声称可以找人帮项某手下的学员作弊,“包过”理论考。这让项某眼前一亮,当即就留了对方的手机号。

当刘某找到项某,希望师傅能在理论考试中“帮帮忙”时,项某立刻给金某打了电话,金某随即联系了吴某,准备相应的作弊工具,然后手把手地

教给刘某使用方法。

“你记住了,考试时,只要让摄像头对准电脑屏幕,我们就会把答案告诉你的。”两名“作弊老师”一番叮嘱后,刘某“全副武装”地前往考场。谁知一进考场,刘某就紧张得不行,双手不由自主地发抖,而且因为身上要安装作弊工具,她在炎炎夏日还穿着两件衣服,急得满头大汗。

刘某的异样很快引起了监

考民警的注意,她被“请”到了办公室,作弊的事败露了。徒弟被抓,教练和两个帮忙的“老师”自然也跑不了。

法院判决,教练、“老师”均构成组织考试作弊罪,其中项某、金某被判处有期徒刑七个月,并处罚金2000元,吴某被判处有期徒刑六个月,并处罚金1500元。而考生刘某也受到了应有的惩罚,被取消了考试资格。

## 买了18万元彩票没中奖,他想赖账

时间:  
3月21日  
地点:  
舟山中院



中彩票一夜暴富,是很多人都做过的“发财梦”。舟山的沈某也不例外,一次性“豪买”几万元彩票对他来说是家常便饭。可几年下来,沈某非但没中过大奖,反而因拖欠彩票款而被代销商告了。

沈某是老彩民了,经常在舟山市定海区人民南路一家福利彩票店“碰运气”。由于时间长了,沈某和彩票代销商洪某熟悉起来,双方在不知不觉中形成了一

个“约定”:沈某赢时即时提现,输时小额即时即付,大额一般晚几天支付。

去年4月22日,沈某在洪某店里买“快2”中了2.97万元,扣除投注款,赢了4000多块钱。第二天,沈某又在店内从中午11时奋战至下午5时。洪某站点的彩票机存款用完后,在沈某要求下,他又联系了其他三家投注站继续为沈某提供彩票。这笔彩票款有18.8万余元。

事后,另外三家投注站来追债,洪某只好先替沈某把钱付了。而沈某一直没有付清全部的彩票款,除了后来支付的2.6万元外,还欠着16.2万余元,洪某为此把沈某告上法庭。

庭审中,双方对于购买彩票

这件事都表示认可,但沈某提出,当天下午,他喝多了酒,出现病理性酒精中毒发作的迹象,洪某利用他意识不清的危困境地,在未与他进一步确认彩票数字、倍数、价格等关键内容的情况下,刻意打印大量巨额彩票。沈某的代理律师认为,双方实际上并未达成购买彩票的合意,买卖合同并未成立。洪某赊销彩票的行为使公益性的彩票演变成赌博,该合同因违背公序良俗原则而应属于无效。

洪某表示,购买彩票是沈某的真实意思,是沈某明确要求打彩票,营业员再次报号和沈某确认后进行打印,整个过程都有视频监控予以证明。洪某认为,双方构成买卖合同的要约和承诺,建立了买卖

合同关系。当天虽简化了交易口令,但不影响合同成立。另外,沈某把购买彩票当做赌博,与彩票店的经营活动是两码事,不能免除其支付款项的责任。

一审法院审理认为,虽然《彩票管理条例》第十八条规定,彩票代销者不得以赊销或者信用方式销售彩票,但这是对经营者的管理强制性规定,彩票销售者如有违反会承担相应的行政责任,并不影响彩票销售合同的效力;另外,视频监控也显示沈某购买彩票的行为是他真实意思表达,因此,双方的彩票合同成立。一审法院据此判定沈某向洪某支付剩余的彩票款,并支付相应利息。沈某不服提起上诉,舟山中院二审维持原判。

## 路过空调维修店,3岁男娃遭遇飞来横祸

时间:  
3月22日  
地点:  
玉环法院

2016年7月14日,对3岁男孩小毅(化名)来说,这本是普通而快乐的一天。奶奶带着他走在玉环市玉城街道的前塘垟村,两人路过徐某开的二手空调维修店时,店员林某正在进行空调维修,谁知,意外就这样发生了。由于林某操作不当,空调产生了爆炸,压缩机的碎片四处飞溅,刚好伤到了小毅的脑袋和太阳穴部位。

“孩子一直在喊疼,血也一

直往外冒,我就马上带他去了医院。”奶奶回忆起当时的情景,仍心有余悸。

小毅在玉环市人民法院住院2天,随后转至浙江大学医学院附属儿童医院住院10天。2017年9月,浙江光华司法鉴定中心对小毅的伤势做出如下结论:“头部CT显示颅骨多处骨折,脑挫伤,颅内出血……为十级伤残。”

不仅如此,小毅的家里人还

发现,原先活泼开朗的小毅变得脾气暴躁,还经常用头撞墙,害怕和陌生人说话。

“好好的孩子变成了现在这样,我们的心都在滴血。”小毅的家人心痛地说。父母作为小毅的代理人,将空调店店主徐某和店员林某都告上了法庭,要求两人赔偿护理费、伤残赔偿金、精神抚慰金等87000余元。

徐某承认自己的确是有责任的,空调店是由他与刘某共同

经营,因为店里缺人手,一时找不到人,就雇佣了尚未成年的林某帮工,没想到就出了事故。不过,徐某表示,事情发生之后,她已经支付了医疗费76000余元。对于小毅家人现起诉要求的赔偿金额,他愿意在合法合理的范围内予以赔偿。

庭审中,小毅的家人撤回了对第二被告林某的诉讼请求,经审理,由徐某赔偿原告共计65000元,分二期给付。